
 

  

Villkor för riktad emission av KV4 – Utbyteserbjudande 

Erbjudandet 
Bolaget ska, med avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt, emittera högst 19 367 477 konvertibler av serie 
KV4 (”Konvertiblerna” eller ”KV4”). Erbjudandet att teckna konvertibler av serie KV4 riktas enkom till 
innehavare av konvertibler av serie KV2 (”KV2”). Innehavare av KV2 erbjuds således att lösa in konvertibler 
av serie KV2 jämte upplupen ränta mot nyemitterade konvertibler av serie KV4 (”Erbjudandet”).  

Teckningsberättigade 
Teckningsberättigade ska enbart vara de som är innehavare till sådana konvertibler av serie KV2 som 
emitterades av Bolaget den 6 september 2022 och till så många nyemitterade konvertibler för var och en som 
motsvaras av respektives hela innehav av konvertibler av serie KV2 med kapitalbelopp tillsammans med 
upplupen ränta per den 10 januari 2024 (”Fordran”). Teckning kan bara ske för hela tecknarens Fordran. 
Eventuellt överskjutande belopp som inte motsvaras av en hel ny konvertibel kommer betalas kontant av 
bolaget. Belopp understigande 100 SEK kommer ej betalas ut av Bolaget. 

Teckningskurs 
Teckningskursen per Konvertibel ska vara en (1) krona, motsvarande ett nominellt belopp om en (1) per 
konvertibel. Enligt ränteberäkning per avstämningsdagen för Fordran den 10 januari, medför varje enskild 
konvertibel av serie KV2 jämte upplupen ränta, till teckning av 1,1495 stycken Konvertibler, med avrundning 
nedåt till närmsta heltal konvertibler av serie KV4. Eventuellt överskjutande belopp som inte motsvaras av en 
hel ny Konvertibel kommer betalas kontant av bolaget. Belopp understigande 100 SEK kommer ej betalas ut 
av Bolaget. Med sitt deltagande i nyemissionen kommer tecknaren sedan inte längre ha någon fordran mot 
bolaget hänförlig till konvertibler av serie KV2. 

Teckningsperiod 
Teckning av Konvertibler ska ske från och med den 5 februari 2024 till och med den 19 februari 2024. 
Styrelsen ska ha rätt att besluta om förlängning av teckningstiden. 

Betalning för Konvertibler ska ske genom kvittning av Fordran som motsvarar innehavet av konvertibler av 
serie KV2. 

Deltagande i Erbjudandet - direktregistrerade konvertibelinnehavare, innehav på VP-konto 
Innehavare av konvertibler av serie KV2, vars innehav är direktregistrerat hos Euroclear och som önskar delta 
i Erbjudandet ska under perioden från och med den 5 februari till och med den 19 februari 2024 (senast kl. 
15.00), underteckna och lämna in korrekt ifylld anmälningssedel enligt fastställt formulär till: 

Penser by Carnegie, Carnegie Investment Bank AB (publ)  
Attention: Transaction Support – Cortus KV 
SE-103 38 Stockholm, Sverige 
Tel: +46 8 5886 8510    
E-post: ibs.transactionsupport@carnegie.se 
 
Anmälningssedlarna måste därvid lämnas in eller sändas med post i god tid före sista anmälningsdagen för 
att kunna vara Carnegie Investment Bank tillhanda senast kl. 15.00 den 19 februari 2024. 

VP-konto och aktuellt innehav av konvertibler av serie KV2 framgår av den förtryckta anmälningssedeln som 
sänts ut till direktregistrerade innehavarare av konvertibler av serie KV2 i Cortus. Innehavarna bör själva 
kontrollera att de förtryckta uppgifterna på anmälningssedeln ar korrekta. 

Deltagande i Erbjudandet – förvaltarregistrerade konvertibelinnehavare, innehav på depå 
Innehavare av konvertibler av serie KV2, vars innehav är förvaltarregistrerade hos bank eller annan förvaltare 
erhåller ingen anmälningssedel. Anmälan/teckning ska istället ske enligt instruktioner från förvaltaren. 
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Leverans av värdepapper 

Det antal konvertibler av serie KV2 som anmäls för inlösen kommer att överföras till ett nyöppnat, 

spärrat, VP-konto, ett så kallat apportkonto, i konvertibelinnehavarens namn. Detta innebär att de 

anmälda konvertiblerna spärras och kan därmed inte överlåtas. Så snart anmälnings- och teckningstiden 

for Erbjudandet har löpt ut och registrering har skett hos Bolagsverket kommer investeraren erhålla en 

VP- avi med bekräftelse på att inbokning av nyemitterade konvertibler av serie KV4 har skett på dennes 

VP-konto. I samband därmed avslutas även apportkontot. Registrering hos Bolagsverket beräknas ske 

under vecka 9 2024. 

 
Investerare vars innehav är förvaltarregistrerat hos bank eller annan förvaltare erhåller information från 

respektive förvaltare. 

Upptagande till handel 

Konvertiblerna av serie KV4 är fritt överlåtbara och Cortus Energy kommer att ansöka om notering av 
Konvertiblerna på Nasdaq First North Growth Market. Konvertiblernas ISIN-kod är SE0021513116. 
Konvertiblerna beräknas bli upptagna till handel omkring vecka 10 2024, förutsatt att tillräcklig spridning av 
konvertiblerna uppnås. Konvertiblerna kommer att registreras hos Euroclear Sweden, som för Cortus Energys 
räkning för skuldbok avseende konvertibelinnehavare.  
 
Aktierna i Cortus Energy handlas på Nasdaq First North Growth Market. Aktierna handlas under kortnamnet 
CE och har ISIN-kod SE0001296542. De nyemitterade aktierna som emitteras med anledning av konvertering 
av KV4 kommer bli föremål för handel på Nasdaq First North Growth Market med samma ISIN-kod. 

Offentliggörande av utfall 

Utfallet i Erbjudandet kommer att offentliggöras genom pressmeddelande, vilket beräknas ske omkring 

den 21 februari efter att anmälnings- och teckningstiden har avslutats. Pressmeddelandet kommer 

hållas tillgängligt på bolagets hemsida, www.cortus.se. 

Övrig information 

Ofullständiga eller felaktigt ifyllda anmälningssedlar kan komma att lämnas utan beaktande. Anmälan 

om deltagande i Erbjudandet är bindande och kan inte återkallas, upphävas eller modifieras. 

Konvertibelinnehavare som ej deltar i Erbjudandet 
De konvertibelinnehavare av serie KV2 som ej väljer att teckna nya konvertibler av serie KV4, kommer att 
behålla sina konvertibler av serie KV2 utan påverkan. Nästa konverteringsperiod för KV2 löper den 1 mars 
och den 15 mars. 

Villkor för konvertibler av serie KV4 
Vid full teckning i konvertibelemissionen, och full konvertering av konvertibler, kan som högst 285 714 285 
nya aktier ges ut, vilket motsvarar en aktiekapitalökning om 66 448,387348 kronor (efter minskning och 
registrering enligt vad som redovisats i punkten 8). 

Överkurs efter konvertering av konvertibler i serie KV 4 ska föras till fria överkursfonden. 

Nya aktier som tilldelas genom konvertering av konvertibler av serie KV 4 medför rätt till vinstutdelning första 
gången på den avstämningsdag för utdelning som infaller närmast efter det att de nya aktierna är införda i den 
av Euroclear Sweden AB förda aktieboken. 

Konvertiblerna ska löpa med en årlig ränta om 13,5 procent från och med den 20 februari 2024 till och med 
den 20 januari 2026, eller den tidigare dag lånet konverteras till aktier i Bolaget. 

Innehavare av konvertibler av serie KV 4 har rätt att påkalla konvertering till nyemitterade aktier under fyra 
perioder, nämligen under perioden från och med den 3 juni 2024 till och med den 18 juni 2024 
(konverteringsperiod 1), under perioden från och med den 2 december 2024 till och med den 13 december 
2024 (konverteringsperiod 2), under perioden från och med den 2 juni 2025 till och med den 16 juni 2025 



 

  

(konverteringsperiod 3) och under perioden från och med den 1 december 2025 och till och med den 12 
december 2025 (konverteringsperiod 4). 

Konverteringskursen per aktie ska uppgå till sjuttio (70) procent av den volymviktade genomsnittskursen i 
Bolagets aktie under en period om tio handelsdagar innan respektive konverteringsperiod påbörjas. 
Konverteringskursen kan dock som lägst uppgå till 0,07 SEK och högst 0,30 SEK. 

Grunden för teckningskursens beräknande är motsvarande som gällde för emissionen av konvertibler av KV3. 
Skälen för avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt är bolagets önskan att minska sin låneskuld. 

Omräkning med anledning av sammanläggning 
Givet den sammanläggning som Bolaget beslutade om den 24 januari 2024, kommer ovan villkor för KV4 
avseende teckningskurs att räknas om. Bolagets bedömning är att omräkning kommer ske för 
konverteringskursens golv och tak och att konverteringskursen som lägst kan uppgå till 7 SEK och högst 30 
SEK. 

Fullständiga villkor för konvertibelt lån av serie KV4 finns tillgängliga på Cortus hemsida https://cortus.se/swe-
corporate-governance/ 

Skattefrågor i Sverige vid teckning av konvertibler i av serie 4 (KV4) genom kvittning av 

konvertibler av serie 2 (KV2) inkl. upplupen ränta i Cortus Energy AB  

Allmänt 
Denna information är endast avsedd som en allmän beskrivning baserad på nu gällande svenska skatteregler 
och ska således inte uppfattas som skatterättslig rådgivning. Informationen är begränsad till privatpersoner 
och konventionellt beskattade aktiebolag som är skattskyldiga enbart i Sverige. Skattefrågor vid utnyttjandet 
av tecknade konvertibler av serie KV4 mot aktier eller avyttring av dessa konvertibler behandlas inte i denna 
information. 

Innehavare av konvertibler av serie KV2 är teckningsberättigade avseende konvertibler av serie KV4. 
Teckningskursen för KV4 är 1 kr per konvertibel och det nominella beloppet är detsamma. Betalning för 
konvertibler av serie KV4 sker genom kvittning av konvertibel av serie KV2 med tillhörande upplupen ränta 
per den 10 januari 2024.  

Konvertibelinnehavare av serie KV2 som accepterar erbjudandet att teckna konvertibler av serie KV4 genom 
kvittning anses skattemässigt ha avyttrat sina konvertibler av serie KV2 mot en ersättning som motsvarar 
marknadsvärdet av de erhållna konvertiblerna av serie KV4.  

Avyttringen ska kapitalvinstbeskattas varvid den del av vederlaget som motsvarar upplupen ränta på de 
avyttrade konvertiblerna ska beskattas som ränta och ingår följdenligt inte i kapitalvinstberäkningen.  

Fysiska personer bosatta i Sverige 
Ränta beskattas i inkomstslaget kapital när den blir disponibel, dvs vid kvittningstillfället. Den del av 
vederlaget (de nyemitterade konvertiblerna av serie KV4) som avser upplupen ränta på de avyttrade 
konvertiblerna av serie KV2 ska tas upp som ränta i inkomstslaget kapital med en skattesats om 30 procent.  

Resterande del av vederlaget utgör avyttringspris för de avyttrade konvertiblerna av serie KV2. Skillnaden 
mellan detta pris och säljarens omkostnadsbelopp för de avyttrade konvertiblerna utgör skattepliktig 
vinst/avdragsgill kapitalförlust. 

Uppkommer en kapitalvinst är den skattepliktig i sin helhet i inkomstslaget kapital med en skattesats om 30 
procent. 

Uppkommer en kapitalförlust är den avdragsgill i sin helhet mot skattepliktiga kapitalvinster på andra 
marknadsnoterade delägarrätter. Till den del en kapitalförlust inte kan dras på det sättet är den avdragsgill till 
70 procent mot övriga kapitalinkomster.  

https://cortus.se/swe-corporate-governance/
https://cortus.se/swe-corporate-governance/


 

  

 

Om det uppkommer underskott i inkomstslaget kapital medges skattereduktion med 30 procent på underskott 
upp till 100 000 kr och 21 procent på överskjutande underskott. Denna skattereduktion kan användas mot 
statlig och kommunal inkomstskatt på förvärvsinkomst i inkomstslagen tjänst och näringsverksamhet samt 
mot statlig fastighetsskatt/kommunal fastighetsavgift som belöper på inkomståret.  

Aktiebolag 
Upplupen ränta på utestående konvertibler av serie KV2 är skattepliktig och ska tas upp till beskattning under 
det beskattningsår som följer av god redovisningssed.  

Resterande del av vederlaget utgör avyttringspris för de avyttrade konvertiblerna av serie KV2. Skillnaden 
mellan detta pris och bolagets omkostnadsbelopp för de avyttrade konvertiblerna utgör skattepliktig 
vinst/avdragsgill kapitalförlust. En förlust är dock inte avdragsgill om konvertibelinnehavare ingår i 
intressegemenskap med Cortus Energy AB.  

Uppkommer en kapitalvinst är den skattepliktig i sin helhet i inkomstslaget näringsverksamhet.  

Uppkommer en kapitalförlust är den avdragsgill i sin helhet men kan bara kvittas mot kapitalvinster på 
skattepliktiga delägarrätter (den s.k. aktiefållan). Det innebär att om bolaget inte har skattepliktiga vinster på 
delägarrätter under förluståret som täcker kapitalförlusten får förlusten inte utnyttjas mot överskott i 
näringsverksamheten i övrigt. Sådan förlust får i stället behandlas som en ny kapitalförlust på delägarrätter 
följande år och då dras av mot skattepliktiga vinster på delägarrätter. Någon tidsgräns inom vilken förlusten 
måste ha hunnit utnyttjas finns inte. En sådan fållanförlust kan även utnyttjas mot ett annat koncernföretags 
vinster på delägarrätter förutsatt att båda företagen begär det för ett beskattningsår som har samma 
deklarationstidpunkt och att företagen med avdragsrätt kan lämna koncernbidrag till varandra. 

Exempel 
A innehar 100 konvertibler av serie KV2. Konvertiblerna har förvärvats för 100 och upplupen ränta uppgår till 
15. A ska nu teckna 115 konvertibler av serie KV4 för ett belopp om 115 genom kvittning av konvertiblerna av 
serie KV2 med tillhörande upplupna ränta.  

Av den totala ersättningen om 115 ska 15 beskattas som ränta. För privatperson sker beskattningen vid 
kvittningstillfället och för aktiebolag sker beskattningen enligt den periodisering som följer av god 
redovisningssed.  

Resterande ersättning om 100 ska inkluderas i kapitalvinstberäkningen för avyttring av konvertiblerna av serie 
KV2. Eftersom A förvärvat konvertiblerna av serie KV2 för 100 är A:s omkostnadsbelopp på dessa 
konvertibler 100. Ersättningen om 100 är således lika stor som omkostnadsbeloppet. Någon skattepliktig vinst 
eller avdragsgill förlust uppstår således inte vid kapitalvinstberäkningen.   

A anses ha anskaffat konvertiblerna av serie KV4 för 115 vilket innebär att A:s omkostnadsbelopp på dessa 
konvertibler är 115.  

I detta exempel bortses från eventuella transaktionskostnader vid förvärv eller avyttring av konvertibler av 
serie KV2. Om sådana finns ska dessa beaktas i kapitalvinstberäkningen.  

I detta exempel antas också att marknadsvärdet på konvertiblerna av serie KV2 respektive KV4 är detsamma 
som det nominella värdet.  

 

 


